

Los restos de un héroe

El cadáver del General Sanjurjo en España

A las ocho treinta de la mañana del jueves llegaron a la estación de Badajoz, en tren especial, los restos del glorioso general Sanjurjo, que han de recibir sepultura en Pamplona. En la estación esperaban la llegada del féretro los generales Saliquet y Martín Alonso, el Gobernador militar de Madrid, general Buruaga, los Consejeros Nacionales señores Bernál, Luna y Fanjul y las autoridades civiles, militares y eclesásticas de Badajoz.

Uno de los furgones del tren había sido convertido en capilla ardiente y aparecía cubierto materialmente de coronas de flores y adornado con paños negros, recamado de plata. Presidía el interior de la capilla ardiente un Crucifijo y rodeaban los restos del general los restos de los generales Saliquet y Martín Alonso, el Gobernador militar de Madrid, general Buruaga, los Consejeros Nacionales señores Bernál, Luna y Fanjul y las autoridades civiles, militares y eclesásticas de Badajoz.

Uno de los furgones del tren había sido convertido en capilla ardiente y aparecía cubierto materialmente de coronas de flores y adornado con paños negros, recamado de plata. Presidía el interior de la capilla ardiente un Crucifijo y rodeaban los restos del general los restos de los generales Saliquet y Martín Alonso, el Gobernador militar de Madrid, general Buruaga, los Consejeros Nacionales señores Bernál, Luna y Fanjul y las autoridades civiles, militares y eclesásticas de Badajoz.

Uno de los furgones del tren había sido convertido en capilla ardiente y aparecía cubierto materialmente de coronas de flores y adornado con paños negros, recamado de plata. Presidía el interior de la capilla ardiente un Crucifijo y rodeaban los restos del general los restos de los generales Saliquet y Martín Alonso, el Gobernador militar de Madrid, general Buruaga, los Consejeros Nacionales señores Bernál, Luna y Fanjul y las autoridades civiles, militares y eclesásticas de Badajoz.

desde la capilla ardiente al vagón mortuorio. El féretro fué llevado entre gran número de banderas nacionales y del Movimiento por fuerzas militares y de Falange que habían asistido a rendir honores, a los acordes del Himno Nacional.

El momento fué de gran emoción. Depositado en el furgón, se montó de nuevo la guardia que habría de acompañar a los restos del heroico general hasta la llegada a Madrid, formada por una falange que se turnará durante el trayecto, y uno de los cinco caballeros laureados que acudieron a Badajoz y que asimismo turnarán en el recorrido. El primer caballero que veló al cadáver fué el teniente coronel Ansaldo, del Arma de Aviación.

En Badajoz aumentó el número de coronas con otras enviadas por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la Sección Femenina, Ayuntamiento, ferrocarril, Ayuntamiento de Sevilla, Aero Club de dicha capital y de la Asamblea provincial de la Cruz Roja.

El furgón que hacía de antecámara quedó completamente lleno con una enorme cantidad de flores de todos los jardines de Sevilla.

Cuando todo estuvo dispuesto para la partida, asomado a la puerta del furgón el general Fernández Pérez reclamó silencio por medio de un cornetín de órdenes y exclamó: ¡José Sanjurjo Sacanell! La muchedumbre, como una sola persona gritó: ¡Presente! ¡Arriba España! ¡Arriba España!

¡Arriba España! ¡Arriba España! gritó el teniente general Fernández Pérez. Y el gentío repitió enardecidamente: ¡Arriba!

A las once y cuarto en punto, la banda de música interpretó el Himno Nacional y el tren lentamente abandonó la estación, entre compactas filas de público.

Mientras el convoy salía, otra escuadrilla de aviones evolucionó casi a ras del tren que conducía a Pamplona los restos del general Sanjurjo. Los aviones arrojaron flores y el momento fué de intensa emoción.

LLEGAN A MADRID LOS RESTOS DEL GENERAL SANJURJO

Madrid. — Los restos del general Sanjurjo llegaron a las nueve y media de la noche a la estación del ferrocarril Madrid-Zaragoza-Alicante.

En el momento de la llegada se produjo un silencio impresionante y autoridades y público saludaron brazo en alto.

Dentro del furgón daban guardia miembros de la Falange mandados por el comandante Rosales.

Una vez que paró el convoy subieron al furgón los ministros del Ejército, Educación, Justicia y Aire, el general Saliquet y el obispo de Madrid-Alcalá.

El féretro fué bajado a hombros de dos ayudantes del finado, mientras la banda interpretaba el Himno Nacional, siendo llevado a la sala de espera de primera convertida en capilla ardiente, cuyo suelo y paredes lucían ricos tapices.

Al fondo se había levantado un

El conflicto internacional

Turquía, Francia e Inglaterra, han firmado un pacto tripartita.—Importante reunión de los Jefes de Estado de los países del Norte.—Actividad en el frente occidental

Firma del pacto

Ankara.—A las cinco de la tarde del jueves se firmó el acuerdo tripartito anglo-franco-turco.

Detalles del pacto

Londres.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter anuncia que ha sido firmado el pacto anglo-franco-turco.

El pacto ha sido mantenido casi en su forma original y no contiene más que ligeras modificaciones sin importancia.

El pacto dispone lo siguiente:

Primero.—El Gobierno francés y el inglés se comprometen a prestar asistencia a Turquía en los siguientes casos:

a) En caso de una agresión activa por parte de una potencia europea.

b) En caso de que alguna acción de una potencia europea conduzca a una guerra en el Mediterráneo en la que se vea envuelta Turquía.

Segundo.—Turquía acudirá en ayuda de Inglaterra y Francia:

a) En caso de un acto de agresión de una potencia europea que lleve consigo hostilidades en el Mediterráneo oriental.

b) En caso de que el Reino Unido y Francia se vean envueltos en una guerra como consecuencia de sus garantías a Rumania y Grecia.

Tercero.—Los tres Gobiernos se consultarán para decidir esta acción común en caso de que se produzcan algunas de las condiciones mencionadas en los artículos anteriores.

El tratado tiene una duración de quince años.

Un protocolo del Tratado dispone que Turquía no se verá obligada a ejecutar ninguna acción derivada de este tratado si tal acción lleva consigo la guerra contra la U. R. S. S.

Ya están en Ankara Misiones anglo-francesas

Ankara.—Los generales Weigand y Waveli, comandantes de las tropas francesas e inglesas, respectivamente, del Mediterráneo oriental, han llegado a Ankara.

Por la mañana comenzaron las conversaciones con el Estado Mayor turco. Las conversaciones continuaron por la tarde.

El jefe del Estado Mayor turco ha ofrecido una comida, a la que han asistido el Ministro de Defensa, el general jefe del Ejército turco, altos funcionarios del Ministerio de Negocios Extranjeros, y los embajadores de Francia e Inglaterra, así como los agregados militares navales y aéreos de ambas embajadas.

Weigand y Waveli, así como los jefes militares turcos, han sido huéspedes de la Embajada de la Gran Bretaña.

Las sesiones de la Conferencia de los países nórdicos.

Estocolmo.—Los cuatro jefes de Estado de los países nórdicos han dirigido un mensaje al mundo al inaugurar la Conferencia de Estocolmo.

El Presidente de Finlandia, después de manifestar su agradecimiento por la ayuda diplomática que ha recibido Suecia, Noruega y Dinamarca dijo que esta conducta demuestra la completa solidaridad que existe entre los Estados nórdicos.

La unidad de nuestros cuatro países—añade—es particularmente importante en estos momentos en que después de haber estallado la guerra entre las grandes potencias europeas vecinas del Estado de Finlandia han planteado a nuestros pueblos cuestiones difíciles.

Finlandia no desea más que vivir en paz sobre su propio territorio y espera que sus poderosos vecinos respeten el tratado pacífico que concertó con ellos y en virtud del cual todas las divergencias de opinión que surjan entre ambos Estados deberán resolverse satisfactoriamente.

El Rey de Suecia declaró en su discurso: Nuestras deliberaciones han confirmado la identidad de

nuestros puntos de vista sobre la política de los países escandinavos: Suecia, Noruega, Dinamarca y Finlandia, continuarán individualmente su posición de neutralidad.

Apreciamos, en todo su valor, los mensajes que hemos recibido de los Jefes de Estado americanos y contamos con la cooperación y el apoyo de todos los países para defender nuestros derechos e intereses de Estados neutrales.

Nuestros pueblos han empezado ya a sentir las consecuencias de la guerra; hemos de luchar con entusiasmo para vencer todas las dificultades que se presentan a nuestro comercio.

Las naciones escandinavas—añadió el Rey—quieren vivir en paz y libertad con todos los países del mundo y esperan poder contribuir al restablecimiento de la tranquilidad y a la desaparición de los grandes antagonismos que separan a los beligerantes.

El Rey Cristian, de Dinamarca, expresó la esperanza de que esta unión estreche más los lazos entre los países del Norte, para defenderse ante las dificultades que se les presentan actualmente.

Espera que los resultados de esta Conferencia serán útiles para el porvenir de los Estados del Norte y de las demás naciones.

El Rey Haakon de Noruega puso de manifiesto que los países del Norte se han dado cuenta perfectamente de las dificultades con que tropiezan en estos últimos tiempos y de lo importante que es su libertad nacional y sus sistemas de Gobierno.

Terminó deseando a todos los pueblos del mundo la misma libertad y la misma independencia, mostrando su esperanza de que la guerra presente dará lugar a una colaboración pacífica y de que esta convicción de los países del Norte sirva al mismo tiempo los intereses de la paz.

Después de la Conferencia de Estocolmo

Copenhague.—En relación con los resultados de la Conferencia de Estocolmo, se sabe oficialmente que los cuatro Jefes de Estado nórdicos y los cuatro ministros de Negocios Extranjeros examinaron, sobre todo, las dificultades que puede encontrar la situación actual de neutralidad de Suecia, Dinamarca, Noruega y Finlandia y el deseo de estos países de mantenerse independientes.

Se subraya que hubo una completa unanimidad respecto a este punto, ya que los cuatro Estados están firmemente decididos a permanecer neutrales en el conflicto europeo, cualquiera que sean sus derivaciones y a colaborar estrechamente entre sí, así como exigir el respeto de sus derechos de beligerantes.

La Conferencia estudió también los problemas que se han presentado a la navegación neutral como consecuencia directa de la guerra y acordó establecer una cooperación práctica bajo las normas establecidas por la Conferencia de ministros extranjeros que se celebró en Copenhague el 19 de Septiembre último, respetando las tradicionales relaciones comerciales de cada uno de los cuatro países y protegiéndose mutuamente para asegurar el abastecimiento de la población civil de todos ellos.

Asimismo se ha acordado fo-

mentar la colaboración con el grupo de Oslo y otros países neutrales a fin de mantener así los intereses comunes a todos los no beligerantes.

Finalmente la conferencia hizo constar el afán con que han trabajado los Estados nórdicos en favor de la paz y el apoyo dado por dichos Estados al mensaje lanzado al mundo por el Rey de Bélgica poco antes de que estallara el actual conflicto europeo.

En este sentido, los Gobiernos de Dinamarca, Noruega y Finlandia acogerán con entusiasmo cualquier posibilidad de conciliación de las potencias beligerantes, cualquier acción neutral encaminada a lograr la paz y la seguridad de todas las naciones.

Actividad por las patrullas de ambas partes

París.—Comunicado oficial del Estado Mayor francés.

“Durante el día 19 ha habido mucha actividad de las patrullas por ambas partes, especialmente en la región E. del Mosela. Nuestra artillería ha actuado incesantemente en dicha región.

Los informes que llegan de nuestros puestos informan que los alemanes atacaron fuertemente el día 16 sobre un frente de unos seis kilómetros al E. del Mosela y treinta al E. del Sarre. Estos ataques han sido inútiles, ya que nuestros elementos de caballería, que quedaron en contacto con el enemigo, junto con algunos sostenes de infantería, después del repliegue del grueso de nuestras divisiones en ese sector, se replegaron a su vez siguiendo las órdenes recibidas del alto mando, al empezar la preparación artillera de los alemanes.

Este movimiento se efectuó sin novedad en todo el frente y en una profundidad que en algunos puntos llegó a casi diez kilómetros.

Nuestro frente se ha restablecido, como estaba previsto, en la línea organizada durante nuestro avance de primeros de Septiembre, muy por delante del extremo de las fortificaciones permanentes. Sólo han sufrido muy escasas pérdidas. Sin embargo, uno de estos destacamentos, formado por un oficial y cincuenta hombres, se vio desbordado por el enemigo contra el que se defendió heroicamente.

Después de algunas fluctuaciones, el frente de combate ha quedado establecido en la línea prevista. En varios puntos hemos capturado varios prisioneros.

Comunicado alemán

Berlín.—Comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán:

Entre el Sarre y la carretera de Honsbach-Bitche, hemos obligado a repliegarse más allá de la frontera a las vanguardias enemigas, después de una lucha breve y encarnizada.

En otros sectores del frente occidental no se ha registrado más que alguna actividad local de la artillería y de las patrullas.

Ha quedado roto el contacto con el enemigo en algunos lugares por no haber atravesado nuestras tropas la frontera francesa.

La primera fase de las acciones de la guerra provocada por la iniciativa francesa puede considerarse terminada.

El Caudillo en Madrid

La Ciudad de Burgos tributa al Jefe del Estado una cariñosa despedida

El miércoles último abandonó definitivamente la ciudad de Burgos, para fijar su residencia en Madrid, el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales.

La hidalga capital castellana tributo al invicto Caudillo una cordial y efusiva despedida. Su Excelencia el Jefe del Estado fué cumplimentado por el Ayuntamiento y Diputación en pleno, presididas ambas Corporaciones por el Gobernador civil de la provincia. El Caudillo recibió la visita de los representantes de la ciudad burgalesa en su despacho de trabajo, acompañado del Jefe de su Casa Militar, general Moscardó, y sus ayudantes. Estrechó la mano a cada uno de los concejales y diputados, manteniendo con ellos una emotiva entrevista.

Su Excelencia pronunció un cariñoso y emocionante discurso despidiéndose de la ciudad de Burgos, desde donde dirigió la guerra de liberación en los días más difíciles y decisivos de la Historia de España. Reiteró su gratitud a Burgos y expresó que continuamente llevaría en su corazón grabado el recuerdo de su estancia en la noble capital castellana.

También acudieron a despedir al Generalísimo los generales Sagardía y López Pinto y las autoridades de Burgos, así como el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos, con quien conversó a solas largo rato.

Preocupan al Jefe del Estado Español los problemas de abastecimientos, que no deben alcanzar carácter agudo cuando se acaba de recoger una buena cosecha, aun teniendo en cuenta que media España ha debido cargar con el sostenimiento de la otra media, últimamente liberada. Hay dificultades que vencer en este primer año de la paz, el más crítico en la obra del Levantamiento Nacional, y en relación con las subsistencias los problemas de transportes por carretera y ferrocarril, especialmente donde se estudia un mejor aprovechamiento y ordenación del material ferroviario.

Misión de Falange Española Tradicionalista es vigilar el exacto cumplimiento de las disposicio-

nes gubernamentales, para que no se malogren por pereza o mala fe de enemigos emboscados. El campo, todos los problemas agrícolas son mirados por Franco con el cariño que acreditan sus obras.

Amor a la agricultura, que no excluye a la industria, la pequeña industria, sobre todo, que puede completar y mejorar la vida aldeana de Castilla y cuya maquinaria hay que traer con la rapidez que nuestras existencias de divisas permitan.

La repoblación forestal, tan interesante para la provincia de Burgos, con superficies extensísimas y apropiadas sólo para este cultivo, en la vertiente Sur de la Cordillera Cantábrica, en la Sierra de la Demanda y en los altos páramos de Sedano y Villadiego, se acometerán resueltamente en un plan decenal, en el que podrán encontrar los españoles más culpables de la guerra, felizmente terminada, su redención por el trabajo.

El Caudillo encargó al Jefe provincial un saludo cordial para todos los camaradas de la provincia de Burgos, cuya participación entusiasta, sacrificada y callada en el Movimiento Nacional conoce y le fué de nuevo expuesta.

El jefe provincial agradeció sus palabras al Jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y le reiteró la adhesión disciplinada y firmísima de los afiliados de la provincia de Burgos.

Toda la ciudad de Burgos aparecía engalanada. El Alcalde de Burgos pronunció una vibrante alocución despidiendo al Caudillo, en nombre de la capital. También la Emisora local de Radio Castilla dedicó cariñosas frases al Generalísimo con motivo de su ausencia de la ciudad castellana.

Cerca de las cuatro de la tarde abandonó el Palacio, precedido de su séquito. Todas las calles hallábase abarrotadas de público que no cesaba de vitorear al invicto Caudillo. El pueblo burgalés le tributo una cordial, emocionante y cariñosa despedida.

Momentos después de las cuatro, entre vitores y aclamaciones, el Caudillo abandonó la ciudad de Burgos con dirección a Madrid.

Con el fin de que la mujer de Falange sepa cumplir dignamente la hermosa misión a que Dios la destina, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS abre una Escuela de Hogar, donde por Profesorado competente se darán clases de Corte y Confección de ropa interior y de niños, de repaso, zurcido y ojales en ropa blanca y de color, y también clases teóricas y prácticas de cocina.

Durante las clases de costura y repaso la Regidora Provincial de Enfermeras dará charlas y lecciones sencillas de Higiene y de Puericultura.

La Regidora de P. y P. leerá y dará charlas de Nacional-sindicalismo, y un día a la semana un Sacerdote hablará de cuestiones de Moral y de la forma de imitar a nuestra Patrona Santa Teresa de Jesús.

Para que las camaradas empleadas del Estado, obreras de fábricas y dependientes de Comercio no pierdan estas enseñanzas, las clases serán nocturnas, empezando a las siete de la noche y terminando a las nueve.

La matrícula será gratuita, únicamente las solicitudes de ingreso llevarán un sello de Antonio que se facilitará en esta Oficina.

Para hacer la matrícula es condición indispensable el ser afiliada, presentar certificado de vacunación y no padecer enfermedad contagiosa.

La matrícula estará abierta de cinco a ocho de la noche y el plazo de admisión terminará el día 31 de octubre.

Las clases empezarán del ocho al diez de noviembre.

El día de la apertura se hará la entronización del Corazón de Jesús en la Escuela.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Soria 18 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—La Delegada Provincial.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ESCUELA DE HOGAR

Con el fin de que la mujer de Falange sepa cumplir dignamente la hermosa misión a que Dios la destina, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS abre una Escuela de Hogar, donde por Profesorado competente se darán clases de Corte y Confección de ropa interior y de niños, de repaso, zurcido y ojales en ropa blanca y de color, y también clases teóricas y prácticas de cocina.

Ministerio de Industria y Comercio

Comisión ordenadora de la producción y distribución de cobre

Se recuerda a todos los industriales chattreros de cobre, latón y bronce que, en virtud de la ordenación establecida, sólo podrán manejar dichas chatarras los clasificadores de las mismas que sean autorizados por esta Comisión ordenadora como mayoristas o minoristas y bajo las condiciones citadas. Por ello precisa que quienes se crean con derecho a la mencionada autorización lo soliciten de esta Comisión ordenadora, calle de Serrano, número 6, Madrid, especificando el tonelaje que movieron en 1935 y el que movieron en la actualidad, si vendían a almacenistas o transformadores, contribución que satisfacen y antigüedad de la casa en el ramo. Se previene que los industriales chattreros que el día 15 de noviembre no hayan solicitado la autorización referida, se les considerará renunciantes a la actividad de que se trata.

NOTICIAS DE COSAS CURIOSAS DE SORIA

¿Cuántas y cómo eran, en la Edad Media, las Iglesias, Ermitas, Monasterios, Hospitales y Cofradías de Soria?

(De la obra en preparación de D. Santiago Gómez Santacruz)

VI

(Continuación)

Cuatro eran los monasterios que a fines del siglo XIII había ya en Soria: el de San Benito, de cuya iglesia era titular Nuestra Señora del Mercado, denominada también Nuestra Señora la Madre de Dios, y estuvo donde está hoy la plaza de Toros; el de San Francisco, uno de los más antiguos, más capaces y de más brillante historia que los franciscanos tenían en España; hoy hospital provincial; el de los Templarios en San Polo y el de los Hospitalarios, o Sanjuanistas en San Juan de Duero; a los que hasta el siglo XVI se sumaron los conventos de Clarisas, Carmelitas Descalzas, Concepcionistas y el de San Luis para doncellas de los hijosdalgo de la ciudad y su tierra y los de Religiosos Agustinos, Mercedarios, Jesuitas, Dominicos y Carmelitas, aunque la casa de estos últimos nunca fué convento sino de residencia de cuatro padres; lo que hace un total de diez conventos y la mayoría con iglesias y casas grandiosas hoy destinadas a otros fines como, a Cuartel el de las Clarisas, a rastro el de las Concepcionistas; a plaza de Toros el de San Benito; a hospital el de San Francisco; a Instituto el de los Jesuitas; a hospicio el de los Mercedarios; a escuela y archivo de Protocolos el de niños expósitos y a vivienda y huertos particulares los de San Lázaro, San Polo, San Agustín, y oratorio de San Luis y a Museo en parte y parte en finca particular el de los Hospitalarios.

Quatro hospitales había en Soria; el de San Lázaro para enfermos infecciosos; el de los Hospitalarios de San Juan de Jerusa-

lén, (Sanjuanistas) para peregrinos, en San Juan de Duero; para convalecientes el de San Peregrín, hoy refugio de pobres, en El Salvador y el de Santa Isabel a cargo de los Franciscanos agregado a su Convento para los demás enfermos, y todos tan dotados y atendidos que asombra la cuantía y el valor de las fincas rústicas y urbanas y de sus censos y rentas y que, en el siglo pasado, les fueron arrebatados por la desamortización tan antisocial y tan antieconómica para España, como usurpadora, hasta el punto de que con razón personas destacadas en el campo liberal, pero con restos de sentimientos morales, la juzgaron y calificaron acertadamente de enorme latrocinio.

Además de estos cuatro hospitales había en Soria un hospicio donde eran recogidos, atendidos y educados los niños expósitos. Regían la casa y administraban los bienes del establecimiento los caballeros de los doce Linajes, a cuyo cargo estaba el aportar las cantidades que implicaran las necesidades de los expósitos y que no cubrieran las rentas. La escuela del Carmen y Archivo de protocolos hoy, era su casa y en la Colegiata tenían honrosa y propia sepultura entre el coro actual y la puerta del O, como se lee en la lápida que aun allí se conserva.

No terminaban con tantas y tan espléndidas fundaciones, para remedio de los más desvalidos, la piedad, la generosidad y la caridad de los sorianos porque, agrupados en gremios todos los oficios, constituyeron cofradías con las que procuraban el mayor bien espiritual y también social y material de todos los asociados, por lo que se deduce que, en la Edad Media, Soria fué modelo de pobla-

ciones bien regidas, cristianas y benéficas.

Treinta y siete eran estas cofradías de Soria en el siglo XVI; las de la Santísima Trinidad, Santi Spiritus, del Nombre de Jesús, del Santísimo Sacramento, de la Vera Cruz, de Nuestra Señora del Mirón, de Nuestra Señora de los Remedios, de Nuestra Señora de los Heros, de la Concepción y de Nuestra Señora del Rosel; las de San Miguel, el Angel Custodio, San José, San Juan Bautista, San Andrés, San Juan Evangelista, San Felipe y Santiago, Santo Tomás, San Bartolomé, San Bernabé, San Esteban, San Martín, San Clemente, San Hipólito, San Sebastián, San Francisco, San Roque, San Pelegrín, San Eloy, San Antón, San Crispín y San Crispiniano, Santa Ana, Santa Catalina, Santa Lucía, Santa Bárbara, Santa Agueda y la de Animas.

No todos los sorianos podían ser hermanos de estas distintas cofradías, porque en unas sólo podía figurar los sacerdotes, en otras los nobles o los pertenecientes a determinados gremios y en otras todos los fieles.

Cada cofradía tenía en determinada iglesia sus fiestas y reuniones, presididas siempre por la imagen de su titular, imágenes que, en su mayoría, se conservan en distintas iglesias de Soria y que es fácil conocer, porque tienen escrito en la base la cofradía a que pertenecían.

No será difícil llenar otras páginas con datos referentes a las iglesias, ermitas, monasterios, hospitales y cofradías de Soria en la Edad Media, pero los aportados en este capítulo son bastantes para que el lector quede convencido de lo mucho en que los sorianos tuvieron siempre la Religión, el culto, la piedad y la beneficencia.

CRONICA FINANCIERA

¿Y después de las conversiones...?

Se ha terminado la conversión de los Amortizables altos. El Ministro de Hacienda sonríe gozando del descanso y soboreando las mieles del triunfo del éxito magnífico que representa convertir con una infima despreciable cantidad de reembolsos.

¿Y después qué...? Esta es la pregunta que se hacía en los medios financieros estos días. ¿Presupuestos? ¿Desbloques? ¿La reforma de Hacienda? ¿Reformas bancarias? ¿Apertura de bolsos?

El ministro de Hacienda es una esfinge y no deja traslucir ni sus orientaciones ni sus pensamientos. No hay duda, sin embargo, que el problema que viene a ocupar el primer plano, es el de los desbloques. "Su resolución, dice el ministro, no satisfará a todos. Merecerá más críticas que alabanzas". En efecto, decimos nosotros, pero al romper las cadenas legales que aherrojaban a una cantidad considerable de millones, se creará al lanzar de nuevo a la circulación esa masa de dinero ahora cristalizado en la tela de araña legalista de la ley de bloques, una nueva oleada de euforia, a poco que se tonifique el espíritu de empresa. Pero seguramente el momento que ahora viene es el de la ordenación de deudas a largo plazo de las empresas privadas. Hay que considerar que el ministro de Hacienda, después de todas sus operaciones, ha dejado el mercado con el mismo dinero que antes. Tomó 2.000 millones a corto plazo. Pero en contra partida pagó otro tanto entre cupones de Deuda y atrasos en general.

La masa de capitales esta, pues, intacta. Ahora vendrán las empresas privadas a hacer la purga, a abreviar en el gran río del dinero remansado en espera de inversión. Epoca de emisiones y época de conversiones. Entramos fatalmente en una época de dinero barato, en la que el Estado dió ya la pauta. Una época de intensa actividad financiera. Engarzada en la normalización total de la Bolsa, puede influir certeramente en la creación de trabajo, avivando el riego sanguíneo de la economía por el aumento del poder de compra de la masa humilde, estabilizada en una vida mejor por el disfrute de un jornal más ordenado, más regular y más copioso. Y ésta será la mejor terapéutica contra la enfermedad del paro forzoso.

AGINARCO

La guerra en Europa

La atención mundial se sigue concentrando en los éxitos alemanes en el aire. Los periódicos ingleses dicen que no sirven proclamas, sino que hacen falta derrotas alemanas para separar al pueblo del Führer

EN PARIS CREEN QUE LOS ATAQUES GERMANOS SON EL PRINCIPIO DE OPERACIONES MUCHO MAS VASTAS

París. — La Agencia Havas transmite lo siguiente: Parece seguro que los dos ataques realizados por los alemanes no son sino el principio de operaciones mucho más vastas. Mientras los elementos que han establecido contacto con la línea de resistencia francesa y los defensores de esta han mantenido su actividad durante la noche, bien por tiroteos, bien por escaramuzas y pequeños combates, los alemanes continúan acercando al frente refuerzos de hombres y de material. Las observaciones de aviación han comprobado la afluencia de numerosas expediciones por la carretera y por la vía férrea que a través de Renania se dirigen hacia las zonas de concentración alemana.

Por carecerse de informes precisos es imposible afirmar si dichas fuerzas están destinadas a alimentar la ofensiva alemana ya desencadenada o si se trata de transportes de tropas hacia otras zonas de guerra. DEBEN DARSE POR TERMINADOS LOS VUELOS INGLESSES SOBRE ALEMANIA

Londres. — El "Daily Express" pide que se den por terminados los vuelos de aviones ingleses sobre el territorio alemán para lanzar proclamas. El periódico alega las siguientes razones: La continuación de los vuelos para lanzar proclamas no servirá de nada.

Los triunfos militares de Hitler en Polonia hacen más efecto sobre el público alemán que las proclamas que aspiran a la debilidad de Alemania para la guerra. El momento para realizar estos vuelos será aquel en que Alemania haya sufrido alguna derrota. Hacen, pues, falta derrotas alemanas para que el pueblo del Reich se desilusione de sus gobernantes.

LLEGAN A BERLIN EL CAPITAN PRIEN Y EL RESTO DE SU TRIPULACION

Berlin. — El capitán Prién, comandante del submarino alemán victorioso en Scapa Flow y la tripulación del mismo, han llegado a Berlín. Se les hizo un recibimiento entusiástico por el numeroso público que se hallaba en el aeródromo. El viaje lo hicieron en el aeroplano particular del Führer. En el aeródromo estaban también el jefe de los submarinos en el alto mando de la marina y numerosos jefes y oficiales de todas las Armas del Ejército.

INGLATERRA NO PODRA SENTIRSE NUNCA TRANQUILA

Roma. — La Prensa comenta muy extensamente los éxitos navales y aéreos alemanes. "Nazione" dice que Inglaterra no podrá ya sentirse nunca tranquila ni aun dentro de sus propios puertos. Este sentimiento de incertidumbre —añade— es un duro golpe para Inglaterra. Alemania, después de destruir el bloque terrestre lleva su ofensiva hasta el corazón de la potencia marítima enemiga. Todo esto prueba que las suposiciones principales del almirantazgo inglés carecían de fundamento y que los planes de Churchill son insuficientes para dominar la situación. Termina diciendo que, después de un examen minucioso de la situación, se puede decir que el hecho de que Inglaterra sea una isla constituye una desventaja para ella.

RESERVA EN LOS MEDIOS FRANCESES

París. — La Agencia Havas, en sus comentarios militares, dice que a pesar del mal tiempo y de la lluvia torrencial, ha habido gran actividad entre las tropas avanzadas alemanas y las francesas que guardan las posiciones de resis-

tencia. Añade que los alemanes han intentado rectificar su línea en varios puntos, pero que especialmente al S. de Sarrebruck se desarrolló un combate bastante violento en el que se utilizaron con profusión las granadas de mano. Sigue diciendo que en otros puntos las tropas alemanas avanzadas se han dedicado a fortificar el terreno evacuado ya por las tropas francesas. Termina afirmando que los medios militares franceses guardan reserva absoluta respecto a las consecuencias que pueda tener la importante concentración de tropas alemanas en el frente.

INCURSION AEREA SOBRE LAS ISLAS ORKNEYS

Londres. — Los periódicos ingleses dan la noticia de otra incursión aérea realizada por los alemanes sobre las islas Orkneys. Esta incursión se realizaba en el mismo momento en que Chamberlain hablaba en la Cámara de los Comunes.

Tomaron parte en el raid siete aparatos que arrojaron bombas en el canal de Pentland.

Dicen los periódicos que la aviación inglesa no ha sufrido ninguna pérdida.

SE COMENTAN EN AMSTERDAM LOS ATAQUES ALEMANES

Amsterdam. — Los ataques alemanes contra las unidades na-

vales inglesas son todavía objeto de comentarios.

Casi todos los diarios dan una importancia especial al relato hecho por el comandante del submarino que ha efectuado los ataques sobre Scapa Flow.

El "Telegraph" dice con grandes títulos: "Bombas por dos veces sobre Scapa Flow."

UN VEINTE POR CIENTO DE LA FLOTA INGLESA HA SIDO PUESTA FUERA DE COMBATE

Milán. — Los periódicos comentan la amplitud de los éxitos de las fuerzas alemanas.

"Il Popolo de Italia" declara por su parte: "Un veinte por ciento de la flota inglesa ha sido puesta fuera de combate. Las pérdidas de estos días modifican el balance de las fuerzas en favor de Alemania."

OTRO MERCANTE BRITANICO HUNDIDO

Londres. — El barco mercante británico "City of Mandalay", de siete mil toneladas ha sido atacado y hundido por un submarino alemán.

La noticia se ha recibido por los armadores del buque.

El hundimiento ha tenido lugar en el Atlántico, sabiéndose que la tripulación se ha salvado.

GUERRA EN ASIA

Se reanuda la lucha entre rusos y japoneses

Tokio. — Un comunicado oficial de la agencia Domei anuncia que, a pesar del armisticio que había sido firmado entre el Gobierno de Tokio y el Gobierno de Rusia soviética para poner fin a las hostilidades en la frontera del Mandchukuo, el Gobierno de Moscú ha roto el tratado y ha ordenado a sus tropas reanudar las operaciones militares contra el Mandchukuo.

INDIGNACION EN TOKIO

Tokio. — En los centros políticos de Tokio reina una gran indignación por motivo de la denuncia, por parte de Moscú, de un armisticio que había sido firmado para arreglar definitivamente las relaciones entre los dos países y facilitar la delimitación de una frontera común en esta región de Asia. Los centros de Tokio declaran que el Gobierno japonés había aceptado la posibilidad de nuevas conversaciones, de negociaciones más extensas para llegar a un acuerdo con Rusia, de la misma forma que el acuerdo firmado entre Moscú y Berlín. Se añade que M. von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros del Reich había asegurado al embajador del Japon en Berlín, la buena voluntad del Gobierno del Kremlin, diciendo que Rusia soviética desea tener las manos libres en Asia, para ocuparse con más atención de los acontecimientos de Europa. Pero, dicen los mismos círculos oficiales que se nota ahora que Rusia quiere desarrollar su política en todos los frentes y que aprovecha la guerra en Europa para intentar una nueva acción en el Extremo Oriente.

ORDEN A DIPLOMATICOS RUSOS

Tokio. — El Gobierno de Moscú ha dado la orden a sus represen-

LA BESTIA SOVIETICA

En las provincias de Polonia ocupadas por los rusos, sufren los polacos toda clase de vejaciones

Ciudad del Vaticano. — "L'Osservatore Romano" reproduce informaciones llegadas de las provincias polacas ocupadas por los rusos, cuyos vastos territorios se han puesto en vías rápidas de soviétización a imitación de Rusia. La población polaca sufre toda clase de vejaciones, principalmente en el orden religioso, social y patriótico. Se ha constituido un Comité de soviétización comunal y otro comité de salud pública, formados ambos por campesinos, illetrados y bárbaros, escogidos entre la hez de la población. Todas las personalidades dirigentes y propietarios importantes han sido detenidos y sus casas saqueadas, siendo repartidos sus territorios y propiedades.

Los monumentos más importantes y los Institutos científicos han sufrido la misma suerte, desistándose la destrucción de una Universidad católica, de un Museo y de una biblioteca.

Se añade que la Virgen Destrera Brana ha estado expuesta durante varios días a los estragos de los sin Dios, mientras ha estado ocupado Vilna por los rusos.

La propaganda soviética se realiza con millares de banderas que llevan bordada la hoz y el martillo, con fotografías de Stalin y opúsculos antirreligiosos.

El órgano de la Santa Sede se muestra impresionado sobre todo por los numerosos sacerdotes que han sido asesinados.

LA ACCION DE LOS SUBMARINOS

En el hundimiento del acorazado inglés "Royal Oak" perecieron

800 hombres

En la Cámara de los Comunes, Churchill, primer lord del Almirantazgo, declaró lo siguiente: "El acorazado "Royal Oak" fué hundido por un submarino en Scapa Flow, aproximadamente a la una de la madrugada del día 14 del actual. Es aún motivo de conjeturas saber cómo el submarino consiguió penetrar a través de las defensas del puerto.

El barco estaba anclado en el momento del ataque. Si consideramos que durante toda la guerra del 14 al 18 se pudo demostrar su total inmunidad contra tales ataques, a causa de los inconvenientes que a ellos se oponen, consistentes en corrientes y barreras de minas, la entrada de este submarino tiene que ser considerada como una notable acción de destreza y audacia perfectas.

Una comisión del Ministerio se encuentra ahora en aquel puerto para informar acerca de todo lo ocurrido y todo lo que yo diga puede estar sujeto a revisión, según sean las conclusiones que se obtengan.

Parece probable que el submarino lanzó una serie de torpedos contra el barco, de los cuales solamente le alcanzó uno. Se produjo una explosión apagada, que parece que fué atribuida a una causa interna y en su consecuencia las materias inflamables como la kerosina y otras, fueron inundadas para evitar accidente.

Veinte minutos más tarde, lanzó el submarino tres o cuatro torpedos contra el acorazado que le hundieron por completo.

El acorazado se encontraba anclado en un extremo del puerto y por lo tanto muchos oficiales y hombres perecieron ahogados antes de que pudiera ser organizado el socorro desde los otros barcos. La lista de supervivientes ha sido ya publicada y siento profundamente tener que anunciar a la Cámara que alrededor de ochocientos oficiales y marinos han perdido la vida.

El Almirantazgo se ha abstenido hasta ahora de dar detalles sobre los ataques contra los sub-

marinos que se han desarrollado y se están verificando cada vez con severidad mayor.

El viernes último fueron ciertamente destruidos tres, entre ellos, dos de los más grandes y modernos sumergibles de la marina alemana. En toda la guerra europea no se llegó nunca a semejante porcentaje de destrucción.

Creemos que de los sesenta submarinos que se encontraban en acción al comenzar la guerra, una tercera parte ha sido ya hundida, o gravemente dañada y que la proporción de submarinos del último tipo, hundidos, debe ser de una quinta parte. Actualmente tenemos prisioneros a los tripulantes de tres submarinos de estos últimos modelos.

Esta es la situación después de las seis primeras semanas de la guerra submarina contra el comercio inglés.

Pérdidas de las flotas europeas en el primer mes de guerra

Bruselas. — Ha sido publicada por un importante órgano económico de la capital belga la lista completa de las naves con su respectivo tonelaje, hundidas a causa de las hostilidades en curso: Inglaterra: 35 naves perdidas, y un total de 154.427 toneladas; Alemania: 6 naves perdidas y 21.577 toneladas; Noruega: 4 naves, y 1.294 toneladas; Finlandia: 4 naves y 7.304 toneladas; Suecia: 4 naves y 7.200 toneladas; Bélgica: 8.909 toneladas; Francia: 6.097 toneladas; Dinamarca: 1.095 toneladas; Rusia: 858 toneladas; Holanda: 1.514 toneladas; Grecia: 1.150 toneladas. En total se han ido a pique en el primer mes de guerra marítima 63 naves, con un total de 225.484 toneladas.

EL PRECIO DE LA CARNE

El día 23 comenzarán a regir en todas las provincias los nuevos precios

El ministro de Agricultura, en el "Boletín Oficial del Estado", publica una Orden, de fecha 16 del corriente complementaria de la de 30 de septiembre último, fijando el precio de las carnes.

En la citada disposición se previene que los precios de carnes que se fijarán con arreglo a lo dispuesto en la orden ministerial de 30 de septiembre último empezarán a regir en todas las provincias el día 23 del mes actual.

En aquellas provincias que no hayan remitido propuestas de nuevos precios para su aprobación, éstos serán fijados por la Dirección general de Ganadería, de acuerdo con la Comisaría nacional de Abastecimientos y Transportes.

Se supedita la libertad de circulación de ganado de sacrificio a la fecha de vigencia de los nuevos precios.

Y se prohíbe el destino a conservas y salazones de carnes de bovino, ovino o caprino, salvo en los casos de que circunstancias excepcionales o conveniencias de orden superior aconsejaren autorizarlo.

Diffusión en España de Cajas de Ahorro

El "Boletín Oficial del Estado" publica una Orden del Ministerio de Trabajo, en cuya parte dispositiva se dispone:

"Primero.—La Confederación Española de Cajas de Ahorro benéficas presentará al ministro de Trabajo en el plazo máximo de un mes, a partir de la fecha de esta Orden, un plan completo de difusión por toda España de Agencias y Sucursales de las Cajas que la integran sin que quede ninguna población mayor de cuatro mil habitantes donde no se establezca alguna Agencia sucursal o representación de las referidas Cajas.

En las capitales de provincia donde no exista actualmente organismo de ahorro adherido a la Confederación, deberá establecerse este servicio utilizando preferentemente las Cajas creadas por las Diputaciones provinciales o esta-

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Soria

A partir del día 20 del actual hasta el 31 del mismo, en las oficinas de esta Cámara de la Propiedad Urbana de la Provincia, Plaza de San Esteban número 3, 2º, de diez a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde, se satisfarán a los propietarios de habitaciones arrendadas a soldados, viudas de combatientes y obreros en paro forzoso, los alquileres condonados correspondientes a los expedientes tramitados hasta el 30 de junio del corriente año, por aplicación del decreto número 254.

Para efectuar la cobranza habrán de observarse los requisitos siguientes:

Presentación del recibo de pago de la cuota correspondiente a los meses de enero a junio inclusive del año actual, de la cuarta derrama efectuada por aplicación del referido Decreto.

Acreditar la personalidad en la condición que se ostente de propietario, administrador o encargado, con facultad para el percibo de la cantidad correspondiente.

Acompañar con el recibo o recibos del alquiler, condonado, la matriz de talonario, al objeto de estampillar y retener aquéllos en justificación del abono.

Soria, 18 de octubre de 1939. Año de la Victoria. El Presidente, Pedro de San Martín.

bliciéndolas de acuerdo con las mismas.

Segundo.—Las Cajas de Ahorros, aparte de su misión esencial a favor del Ahorro, estarán obligadas a establecer el servicio de préstamos a los agricultores, con la simple garantía de prenda sin desplazamiento."

Lea V. miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

Nuestros colaboradores

RETORNO

Preso que se me pregunta cómo he visto y cómo veo y encuentro mi ciudad natal, después de tantos años como hace que faltaba y no la había visto. ¿Más bella? ¿Más amable? ¿Más cercana? ¿Más fácil? Es difícil dar una respuesta. Yo tengo en mi, dentro de mí mismo, una Senegalia que no se parece mucho a aquella que yo recuerdo de otro tiempo; tengo que hacer un gran esfuerzo para colocar la ciudad de hoy al lado de mis sentimientos o al revés, tal vez porque yo me figuro una cosa viva y palpable, un paisaje. Todo hombre tiene algo de secreto y misterioso, fascinante y claro.

solamente estar atento y vigilante para sorprenderla.

Una voz, una sola; aquella del viejo reloj, la voz querida del campanario de la plaza, ahora todavía intacta e igual, no obstante los años, no obstante los cambios, no obstante las desgracias, las penas y la muerte.

No la siento siempre; estoy desacomodado a ella; con frecuencia se me escapa; mas, durante la noche, mejor aun al amanecer, me adentro por las calles más oscuras y camino pensando en aquella bella y triste fábula que fué mi adolescencia, es el mismo timbre, el mismo sonido.

¿Quién ha dicho, quién dice que los años, tantos años han ya pasado? ¿Quién ha dicho, quién dice que tanta gente que ayer estaba viva y discurre con nosotros, ahora está muerta y ya no corre con nosotros? La vida nueva, la vida de hoy es tanto más movida y tanto más bella que la antigua. Mas cuando aquella voz me llama, me reconcentro en mi fantasía, en mis ansias y mi locura de ahora: aquel timbre familiar y vecino prodigiosamente me restituye a mi mundo lejano desaparecido.

Mario PUCCINI

LA NOVELA del SABADO

El número de esta semana de "La novela del sábado" constituye un verdadero alarde editorial.

Publica una novela grande, original y bellísima de José María Salaverría, titulada "Cartas de un Alferez a su madre"; un artículo del doctor Albiñana, que encontró gloriosa muerte durante la guerra; un cuento primoroso de doña Blanca de los Ríos; las mejores poesías de Rubén Darío, seleccionadas por Emilio Carretero.

En la parte gráfica, además de una linda portada a todo color, regala a sus lectores con una caricatura de K. Hito, una historietita muda del alemán Mollendorff y dibujos de Kin y E. Marín.

Anuncia varios concursos de pasatiempos, con premios en metálico y libros, iniciados con uno de palabras cruzadas. Los crucigramas más difíciles y curiosos, aparecerán en "La novela del sábado".

PERDIDA.—El que haya recogido una vaca de cinco años, semi-roja, extraviada el 21 de septiembre, se ruega su devolución a Salvador Espiga en Viniegra de Abajo.

Vida provincial

RETORTILLO DE SORIA

El día 3 celebró esta villa una fiesta extraordinaria, se puede decir, en estos tiempos. En la valeda de la torre ondea una bandera; las campanas voltean alegres; el pueblo en pleno rebosa en el templo; en el presbiterio cinco sacerdotes vestidos de ricos ornamentos; el órgano interpreta la misa de Pío X, cantada por un grupo de señoritas... Es la primera misa que celebra el hijo del pueblo don Emilio Hernando de Castro, asistido de los dignos padrinos de altar don Eulogio Romano, regente de ésta y don Francisco del Olmo, economo de Tarancueña, oficiando de ministros los señores curas de Madrueda y de Higes y de padrinos de honor los hermanos del celebrante don David, sargento condecorado de artillería y doña Eulogia, modista de Atienza. Pronunció la oración sagrada el arcipreste de Atienza don Julio de la Llana, antiguo párroco de Retortillo.

Aunque se celebraba como en familia, los invitados fueron obsequiados por los padres del misacantante espléndidamente.

El mismo día don Emilio dió la primera comunión a un sobrino y bautizó a una sobrina.

Enhorabuena cordial.

UN INVITADO

BACHILLER.—Ha terminado sus estudios del Bachillerato el joven Julio de la Llana Peña, hijo del Veterinario de Atienza. Felicitamos a él y familia.

LA FIESTA DE LA RAZA EN SANTERVAS DE LA SIERRA

Con la misma brillantez con que se celebró el año anterior, ha tenido lugar en este pueblo la Fiesta de la Raza. Los niños de la Escuela recitaron numerosas poesías alusivas a la fiesta, originales de su Maestro; la velada duró tres horas y el local escuela estaba ocupado por todo el vecindario. El Sr. Maestro, don Victorino Vinuesa, pronunció un discurso exaltando las virtudes de la raza. Todos los que tomaron parte en la velada fueron muy aplaudidos a la terminación de sus discursos.

El señor Alcalde don Cipriano

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA

M. L. Zaragoza. Su giro abona suscripción hasta primero febrero 1940.—M. H. Avila. Id. id. primero enero 1940.—C. S. Orillares. Id. id. 15 Mayo 1940.—P. B. Sestao. Id. id. 15 abril 1940.—G. M. Used. Id. id. primero junio 1940.

Fernández, Delegado Local de Auxilio Social y Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., tocó con el acordeón el Himno Nacional, que fué cantado por todos, en pie y brazo en alto. Después se dieron los vivas alusivos a la fiesta, a España y a nuestro Caudillo, y terminó el acto con la mayor brillantez.

Felicitamos al señor Maestro, niños y vecindario de Santervás de la Sierra, que tan dignamente saben cumplir los sagrados deberes que la Patria exige.

UN VECINO.

El cáncer es curable

Colonia.—En una conferencia ante un gran auditorio en el aula magna de la Universidad, el profesor von Haberer ha planteado los dos puntos que hoy gravitan sobre gran parte de la humanidad: ¿Cuál es el medio para curar el cáncer? y ¿con qué ritmo se difunde la terrible enfermedad? La respuesta del profesor von Haberer, uno de los más ilustres cirujanos alemanes dedicados al estudio de las afecciones cancerígenas—ha sido bajo todos conceptos confortante.

El conferenciante ha empezado recordando el terror que el solo nombre de tuberculosis infundía no hace más de 50 años, terror que la ciencia ha disipado con el tiempo. Su puesto lo ha tomado ahora el cáncer. Pero este temor no guarda proporción con la realidad. El aumento de los casos de cáncer es sólo relativo, pues hay que tener en cuenta que hoy día, con los métodos de diagnóstico más perfectos, se reconocen por cáncer muchas enfermedades que antes pasaban bajo cualquier otra designación. Por otra parte, la disminución de la mortalidad infantil, y los grandes progresos realizados por la higiene, han tenido como consecuencia una disminución del número de defunciones y, sobre todo, una prolongación de la vida humana; esto, a su vez, ha repercutido sobre las estadísticas, en el sentido de que entre mayor número de personas vivientes, también mayor número de enfermos de tumores malignos.

El profesor Haberer afirma que el desarrollo patológico de las células—sea en la región mamaria, en el estómago o en los intestinos—puede en el estado incipiente ser eliminado con absoluta seguridad.

El único peligro en estos casos lo representan, no las formaciones cancerosas, sino la completa ausencia del precioso aviso que es el dolor físico. Buenos resultados, ha proseguido el médico alemán, se obtienen con la aplicación de los rayos X, pero sólo en los casos de

Sección religiosa

DOMINICA XXI DESPUES DE PENTECOSTES

Trae la Liturgia de esta Dominica enseñanzas muy propias para perfeccionar la vida sobrenatural y disponernos a merecer la misericordia del Señor en el día del juicio. San Pablo nos pone en guardia contra la malicia de poderosos enemigos invisibles que, de consuno con el mundo y la carne, adversarios no menos terribles que los espíritus infernales, han jurado nuestra eterna perdición. Como soldados de Cristo, para poder resistir en el día aciago de la lucha, vistamos la armadura de Dios, con el cinturón de la verdad, la coraza de la justicia y el broquel de la fe, imitando al santo varón Job, que el Ofertorio nos propone como modelo de resistencia a los dardos encendidos del maligno espíritu. En el Evangelio Jesucristo nos enseña que hemos de perdonar de corazón a nuestros hermanos llevando a efecto la condición explícita del Dimite nobis de la Oración dominical, si queremos que el Padre celestial sea misericordioso y compasivo con nosotros en el tribunal de la última cuenta.

EPISTOLA: EF. VI, 10-17

Hermanos: Confortaos en el Señor, y en su virtud todopoderosa. Vestidos de toda la armadura de Dios, para poder contrarrestar las asechanzas del diablo; porque no es nuestra pelea solamente contra hombres de carne y sangre, sino contra los príncipes y potestades, contra los adalides de estas tinieblas del mundo, contra los espíritus malignos esparcidos en los aires. Por tanto tomad la armadura de Dios, para poder resistir en el día aciago, y sosteneros apercebidos en todo. Estad, pues, a pie firme, ceñidos vuestros lomos con el cinturón de la verdad, armados de la coraza de la justicia, y calzados los pies, prontos a seguir y predicar el Evangelio de la paz; abrazando en todos los encuentros el broquel de la fe, con que podéis apagar todos los dardos encendidos del maligno espíritu. Tomad también el yelmo de la salud, y empuñad la espada del espíritu, que es la palabra de Dios.

EVANGELIO: SAN MATEO XVIII, 23-35

En aquel tiempo: Dijo Jesús a

lesiones superficiales. En todos los demás, la salvación puede únicamente procurarla el bisturí del cirujano. La posibilidad de curación, en los estados menos favorables, es de un 85 por 100. El ilustre cirujano ha terminado diciendo que sus estadísticas clínicas y su amplia experiencia, le permiten asegurar que bien pronto la ciencia acabará por triunfar también sobre este azote de la salud humana. —(Centraleuropa).

INSTITUTO NACIONAL de la VIVIENDA

Por la presente se convoca a todos los arquitectos españoles, colegiados, naturales o residentes en las provincias de Segovia, Burgos, Soria, para la redacción de proyectos de viviendas rurales, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—El concurso tiene por objeto el proyecto de una vivienda rural para cualquiera de las provincias indicadas.

Segunda.—El programa mínimo para la vivienda será el de tres dormitorios de dos camas y cocina comedor, cumpliendo las restantes condiciones de las ordenanzas del Instituto Nacional de la Vivienda.

Tercera.—El presupuesto se calcula partiendo del estudio del patrimonio familiar medio y su rendimiento, separando de éste la parte que se ha de destinar a vivienda y su amortización en veinte años, no debiendo pasar esta parte del 20 por 100 del total de los ingresos familiares.

En este estudio y en el proyec-

to de dependencias, colaborará un ingeniero agrónomo.

Quarta.—Se propondrán las particularidades o ampliaciones que, a juicio del concurrente, convenga introducir en las ordenanzas generales para la redacción en su día de las comarcales correspondientes.

Quinta.—Los concurrentes, tendrán especial cuidado en lo que se refiere al carácter regional en cada caso y deberán precisar la localidad para la que ha sido hecho el estudio.

Sexta.—El proyecto se presentará carpetado a tamaño de folio en un solo ejemplar en copias y constará de los siguientes documentos:

a) Los planos a escala 1:100 de plantas, alzados y secciones de la vivienda y sus anejos acotados, todos ellos y marcándose en la planta de la vivienda la orientación.

b) Una memoria descriptiva breve, limitándose a explicar los materiales empleados o aquellos otros extremos que no se deducirán del estudio de los demás documentos.

c) Estado de mediciones y presupuesto general.

d) Estudio económico para justificar el presupuesto elegido según se explica en la base tercera.

Séptima.—El plazo para la presentación de los proyectos será el de 45 naturales a partir de la publicación de estas bases en el B. O. de los correspondientes provincias. Los proyectos deberán remitirse al Instituto Nacional de la Vivienda, Marqués de Cubas, 19, Madrid.

Octava.—Teniendo en cuenta que se trata de un concurso subvencionado en 33 tipos diferentes para toda España, habrá un sólo premio por cada tipo consistente en tres mil pesetas.

El Instituto Nacional de la Vivienda se reserva el derecho de adquirir, además, cuantos proyectos estime convenientes, abonando 500 pesetas en cada caso.

Novena.—El Jurado, que tendrá mayoría de arquitectos, estará presidido por el Ilmo. Sr. Director del Instituto Nacional de la Vivienda.

Madrid, 10 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El director, Federico Mayo.

¡¡TODOS!! Los trabajadores agrícolas y pecuarios de España deben estar inscritos en el Censo que para el Subsidio Familiar en la Agricultura forman las Juntas Municipales del mismo.

ANUNCIOS GENERALES

BOLSA DEL TRABAJO. El artículo 6.º del decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar en las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen vacantes disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como postulantes en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el artículo 14.º de octubre de 1939, el que así mismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

ESPARCETA.—Se venden cuatrocientos fajos, equivalentes a 1.000 kilos, en inmejorables condiciones. Para tratar, con Sixto Barranco, en Los Llamosos (Soria).

C. I. C. A. Gestiones e informaciones Certificadas de Penales. Contestaciones a las Oposiciones para Policía Armada. Por D. Luis Gaspar y Cereceda. Carrera de San Jerónimo, 5, 1º MADRID.

YUNTA.—Se vende una yunta de bueyes de cuatro a cinco años, a toda prueba. Para tratar, con su dueño, Aniceto Lerma, Portelárbol de la Sierra.

CASAS.—Se venden dos casas en Villaseca de Arciel, y un monte en el término de la Quinonera. Para tratar dirigirse a Braulio Vallejo, en Fuentetecha, Soria.

SIRVIENTA se necesita, para no salir al campo, se prefiere de veinticinco años en adelante. Para tratar con Manuel Ledesma, en Gómara.

ARBOLES DE CHOPO.—Fino se venden maderables de diferentes dimensiones. Para tratar y verlos con José Gil, en Almazán.

SUBASTA.—En el Depósito de Ganado de Soria se venderán en pública subasta el día 30 del actual, a las 10 de la mañana, en el lugar que ocupa este Depósito, tres caballos de desecho.

Este anuncio será por cuenta de los compradores. Soria, 19 de octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Capitán Jefe del Depósito, Iñigo Diarte.

Eloy Amestoy MEDICO DENTISTA General Mola, 9 SORIA

"ARAGON"—Compañía de Seguros contra incendios. Informes en la Subdirección de Soria, Aduana Vieja, 2, Agencia de Negocios de Alfredo Hernández.

LANAS.—Procedentes de colchones usados y otras clases, compramos cualquier cantidad en toda España. Ofertas detalladas a LANAS nº 9386. Vergara, 11 Barcelona.

AMA DE CRIA.—Se necesita, con leche fresca. Dirigirse a Julio Borque, en Noviercas.

OVEJAS.—Se venden 40 primas en buenas condiciones. Dirigirse a don Santiago Marute, en Rebollar.

SE ARRIENDAN un local espacioso para almacén, en Tejera, número 30.—Soria.

VENDO buen juego dormitorio de matrimonio, un escritorio seminuevo cuatro cajones, buena gramola con 57 discos y una escopeta calibre 12 buena marca con munición. Informes: M. Hedo, Aguirre número 5, primero, Soria.

¡¡ATENCIÓN, LABRADORES!! Se vende una máquina sembradora, un brávan, un trisurco, una máquina segadora, un carro y una yunta de mulas, todo en buenas condiciones. Para tratar dirigirse a don Vicente Martínez en Buberos.

Guía práctica

Reivindicación de valores en los casos de robo, hurto, extravío o destrucción. Restitución de depósitos bancarios, Cajas de Seguridad y de alquiler y Títulos recuperados. Cobro de intereses de Títulos depositados.

CONTIENE ESTA GUIA la novísima legislación fundamental dictada por el Gobierno del Nuevo Estado Español sobre estas importantísimas materias, así como la complementaria a aplicar en cada caso e instrucciones prácticas para los particulares, Bancos y Banqueros, Entidades y Corporaciones Públicas y Administrativas, Sociedades y Empresas de todas clases, nacionales y extranjeras.

Precio: 5 pesetas

De venta en la librería de E. Las Heras. Canalejas, 56 y 58 Soria.

MEDICO.—Por traslado del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de Médico de asistencia a las familias acomodadas en este partido, compuesto por Montuenga de Soria como matriz y su agregado Aguilar de Montuenga distante un kilómetro del pueblo de residencia, dotada con el sueldo de 5.500 pesetas y libre de impuestos municipales. El pueblo matriz se halla a 5 kilómetros de la estación del ferrocarril de M. Z. A. Por la Junta de agrupación se solicitará del señor Inspector provincial de Sanidad haga el nombramiento con carácter interino de la titular a favor del elegido, siendo de cuarta categoría y haber de 2.500 pesetas. Los aspirantes dirigirán sus solicitudes debidamente reintegradas a esta Alcaldía acompañada de los méritos que reúnan y certificación de adhesión al Glorioso Movimiento Nacional, durante el plazo de 15 días contados desde el primer anuncio en EL AVISADOR NUMANTINO, pasados los cuales se proveerá. Montuenga de Soria 11 de octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde-Presidente, Elias Menez.

VIGOR FUERZA ENERGIA JEREZ QVINA DELAGE

MAQUINA.—Vendo máquina universal de carpintería y motor de gasolina, de tres caballos. Para tratar: Francisco Calvo, en Ciguadosa.

Juan Manuel Mascías ODONTOLOGO. Comunica a su distinguida clientela y público en general que con esta fecha reanuda su consulta. Marqués del Vadillo, 15, 3º SORIA

SE ARRIENDAN o se venden 112 yugadas de labor, mitad rastrocos, mitad barbechas, con labores hechas por sembrar en el día. También se venden dos eras, y dos pajares. Para tratar, dirigirse a Agustín Blasco Gómez, en Mazaterán.

"La Catalana" COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS. Domicilio Social: Paseo del General Mola, 2 BARCELONA. Fundada en el año 1865. Capital suscrito: Ptas. 5.000.000. Capital desembolsado: Ptas. 4.000.000. Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000. Delegado para la Provincia: Pablo Marcos de León. Plaza General Franco, 6, 2º - Teléfono 14

LABRADORES II Aceites y grasas para maquinaria GONZALO RUIZ - SORIA MAYOR, 8

E. SANZ VILLA MEDICO-OCULISTA GENERAL MOLA, 84, 2º SORIA

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO General Mola, 70 Sub-Inspector de Odontología. Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fonda Casiano. Los martes en Almazán, Gral. Maruarez Campos número 3. (Estraguillo)

PERDIDA de una caja de cartón con ropa, en el trayecto de Soria a Crujeles del Río. Dirigirse a Félix del Río en dicho pueblo, quien gratificará.

NODRIZA.—Se necesita para criar en su casa. Informes: Av. de Navarra, 1 2º, Izquierda.—Soria. Les V miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCION

AÑO 750 PESETAS
 SEMESTRE 400 id.
 TRIMESTRE 225 id.
 EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
 TIF. 32 APARTADO DE CORREOS, NUM. 9
 EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA COLABORACION DE PRES- TIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA REGION

NOTICIAS

Nuevo Secretario del Gobierno civil. Por disposición de la Superioridad ha sido nombrado Secretario del Gobierno civil de Soria don Manuel Orduña Odriozola, Jefe de Negociado de 2ª clase de Administración civil, que desempeñaba últimamente sus servicios en el Gobierno civil de Segovia.

Deseamos al Sr. Orduña grata estancia en nuestra ciudad.

EXPEDIENTES
 para cobro de haberes o pensión de DESAPARECIDOS y muertos en campaña.

Certificados de penales para licencias de caza y concursos.

Agencia de Mariano Seseña, Plaza Ramón Benito Aceña, nº 3. SORIA.

Misas Gregorianas.—El día 19 dieron principio, a las ocho, en la iglesia de San Juan de Rabanera, las Misas Gregorianas en sufragio del alma de la estimada señora doña Antonia Alonso de Celada (q. e. p. d.).

Los domingos se celebran dichas Misas a las nueve y media.

Solemnes sufragios por don Celestino García Verde.—La Comunidad Religiosa de RR. PP. Franciscanos y la de MM. Clarisas, de esta ciudad, celebrarán el próximo miércoles, día 25, una solemne Misa cantada, con Responsorio cantado en sufragio del alma de don Celestino García Verde. Tendrá lugar en la iglesia de Santo Domingo. Ambas Comunidades Franciscanas invitan a los HH. Terciarios de San Francisco y Asociados a "Pia Unión Antoniana", así como también a las demás amistades, a tan solemne acto, por el que quedarán agradecidas.

Junta Provincial de Primera Enseñanza. Aviso.—Constituidas las Juntas Municipales de Educación Primaria en cada uno de los Ayuntamientos de esta provincia y las Locales en sus respectivos agregados donde hay Escuela Nacional, a excepción de unas pocas, muy pocas, que no han sido nombradas porque los señores Alcaldes, Presidentes de estas Juntas Municipales, no han cumplido lo dispuesto en el B. O. de la provincia del día 4 de septiembre último, la Junta Provincial de mi presidencia, en sesión del día 17 del actual, acordó interesar nuevamente de los Sres. Alcaldes, que no han cumplido tan importante servicio, el envío de los datos que se reclaman en el B. O. antes citado, a fin de que no quede ni una sola Junta que constituir y en evitación de que otras Autoridades superiores se encarguen de hacer cumplir estos deberes.

Soria a 18 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente

DOCTORA FELISA MARTINEZ
 Médico Puericultor
 Enfermedades de los Niños
 Alfonso VIII, 4. 3º dcha.
 De 1 a 2 y de 4 a 5.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Jefatura Provincial.—Los Flechas de Soria que componen la expedición de la concentración que se celebrará en Madrid, han llegado sin novedad, siendo alojados inmediatamente de su llegada.

Soria, 18 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe Provincial del Movimiento.

Cotarrillo

LOS FUMADORES

Cuando una tarde gris, como suelen ser la inmensa mayoría de las tardes otoñales, paseábamos por la vía más céntrica de la ciudad, nos llamó poderosamente la atención una larga "fila" de pacíficos ciudadanos que, dando evidentes señales de íntimo regocijo, hallábase alineados en la acera de la calle.

—¿Qué ocurre?—preguntamos para saciar nuestra curiosidad.

—No ocurre nada—nos contestó una jamona rolliza, de esas que forman en la "fila" los jueves para adquirir chocolate.—No pasa nada, señor. Son los fumadores que también forman "cola".

Como recalitrante fumador me acerqué a la "fila" preguntando a uno de los "colistas" qué clase de tabaco suministraban.

—De ochenta y cinco—me contestó.

—Me gusta la clase—le repliqué.—Y sin decir ni media palabra más me coloqué el último en la interminable "fila", recordando una famosa copla que dice:

Yo he visto a un hombre llorar en la puerta de un estanco, que también los hombres lloran cuando no tienen tabaco.

Las "colas" de los fumadores siempre resultan simpáticas. Los ciudadanos que sentimos la debilidad de fumar, nunca necesitamos la intervención de los pacientes y beneméritos guardias de Seguridad para guardar el orden debido.

Esas precauciones únicamente se adoptaban en las inverosímiles "filas" que las representantes genuinas del sexo débil formaban para adquirir un kilo de "pierna" o tres cuartos de kilo de "falda".

Claro, que algunas muchachas casaderas protestaban con bastante razón, cuando los carniceros, que son un poco bromistas, en vez de darles a las muchachas unas buenas chuletas, les daban codillo.

Así como las "colas" para adquirir chocolate o para comprar bacalao resultan las más dulces y saladas, respectivamente, la que forman los fumadores es la más aromática y la más pacífica, aun cuando lógicamente los que en ella forman deberían tener muchos humos.

Eminentes doctores nos han explicado reiteradamente los innumerables riesgos a que estamos expuestos los fumadores; pero cuantos desgraciadamente sentimos la pasión de echar humo hasta por las narices, en lugar de proporcionarnos un cigarrillo de brea o de mentol para suavizar los bronquios, realizamos verdaderas proezas para conseguir un cuartecito o varias cajetillas de ochenta y cinco.

Tienen muchísima razón los médicos cuando nos aconsejan que no debemos fumar con exceso; pero no debemos comenzar ellos dándonos ejemplo.

¡Hay que ver los puros que se fuman algunos afamados doctores después de la consulta!

Francisco Soria Montenegro.

Comisión provincial de Subsidio al Combatiente
 CIRCULAR

Un crecido número de Comisiones locales ha confeccionado los padrones de excombatientes del presente mes de octubre incluyendo por primera vez a soldados licenciados en los meses de mayo, junio y julio, lo que ha dado lugar a un extraordinario aumento en dichos padrones que esta Comisión provincial entendiendo que tal proceder constituye un verdadero abuso que hay que cortar no le ha prestado su aprobación a los referidos padrones ni la prestará en lo sucesivo a los que vengan en iguales condiciones.

Los combatientes licenciados en mayo, junio y julio debieron reclamar el subsidio al ser desmovilizados y no a los cuatro o cinco meses de su licenciamiento, contrariando lo dispuesto en la orden de 30 de mayo pasado.

Le consta de modo cierto a la Comisión provincial que los excombatientes citados se han ocupado durante todo el verano en las faenas agrícolas, circunstancia que ya les priva el derecho a percibir subsidio, según claramente se deduce del apartado b) del art. 4º del Decreto de 16 de mayo.

En su consecuencia esta Comisión provincial, y sin perjuicio de que otra cosa disponga la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales, ha acordado: 1º, suspender la inclusión en nómina de todos aquellos excombatientes licenciados en mayo, junio y julio pasados que no solicitaron subsidio hasta los meses de septiembre u octubre; 2º ordenar a las Comisiones locales que en lo sucesivo y en todos los padrones de excombatientes consignen para cada beneficiario la fecha de su desmovilización y aquella en que ha solicitado el subsidio, haciendo constar igualmente el trabajo a que se ha dedicado entre la desmovilización y la petición del subsidio.

También se previene a las Comi-

* AL CERRAR *

INFORMACION NACIONAL

EL CAUDILLO ACLAMADO EN MADRID

MADRID

Ayer mañana de una manera especial en la Puerta de Atocha, el Caudillo, que acababa de orar ante los restos del general Sanjurjo, fué objeto de cálidas manifestaciones de entusiasmo y de respeto por el público allí congregado. La presencia del Jefe del Estado fué saludada con aclamaciones de fervor y salvas de aplausos. El grito unánime de ¡Franco, Franco, Franco!, surgió de todas las gargantas como expresión jubilosa del pueblo ante el Caudillo de la Revolución Nacional. Ansiosas las clases populares de establecer contacto humano y cordial con el Caudillo han aprovechado esta coyuntura para exteriorizar el entusiasmo de tal manera que la fuerza pública tuvo que evitar que la multitud impidiera con sus jubilosas muestras el paso de S. E.

El Caudillo, no obstante hallarse afectado por el acto fúnebre a que acababa de asistir, correspondió con sus saludos y sonrisas a las manifestaciones del pueblo, que le aclamaba sin cesar.

Traslado de los restos del General Sanjurjo.

Madrid.—En tren especial fueron conducidos hacia la capital de Navarra los restos del Teniente General don José Sanjurjo Sainza, primer soldado caído por Dios y por España en la Cruzada Nacional.

En todas las estaciones donde el tren hizo parada acudió la muchedumbre, a la cabeza las autoridades y jerarquías, a rendir su parte de homenaje al gran soldado.

Toda España, unida en el fervor y en el recuerdo, a su memoria, ora por el alma del General Sanjurjo y al dar el ¡Presente! ante sus restos, reafirmó su fe en la Patria y en Franco, el Caudillo invicto.

El ministro de la Gobernación se traslada a Madrid.

Burgos.—Ayer tarde, a las dos menos cuarto, salió de Burgos el ministro de la Gobernación, excelentísimo señor don Ramón Serrano Súñer, acompañado de su esposa e hijos y el Conde de Montarco.

Fué despedido por las autoridades locales, comisiones y representaciones de la Plaza y el Inspector General de la Fuerza Armada y de Tráfico General Sagardía.

El señor ministro entregó al alcalde, 1.000 pesetas con destino a la Beneficencia pública.

Homenaje a aviadores heroicos.

Sevilla.—Por disposición del Generalísimo se ha dispensado del plazo reglamentario para conceder la laureada de San Fernando al famoso comandante de Aviación Carlos Haya y a don Manuel Vázquez Sagastizábal, glorioso piloto muerto en el frente de Peñarroya.

Sevilla.—Los restos del que fué jefe de la Base de Tablada el 10 de agosto, comandante Martis Plats han llegado a Badajoz, en unión de los del General Sanjurjo.

Serán traídos a Ecija.

Multas a fabricantes catalanes.

Barcelona.—El Interventor del Banco de España se ha hecho cargo de varios cientos de miles de pesetas de los fabricantes de tejidos detenidos por el negocio de straperlo.

Préstamo de 30 millones de pesetas al Ayuntamiento de Madrid.

Madrid.—Ayer tarde ha sido firmado por el alcalde de Madrid, señor Alcocer y el gobernador del Banco de Crédito Local de España, señor Lamamié de Clairac, la operación de crédito realizado entre esta Entidad y la Corporación municipal por valor de 30 millones de pesetas.

Al acto asistieron también las Altas personalidades del Ayuntamiento y el Director del Banco de Crédito Local y el Secretario General del mismo.

Homenaje al General Aranda.

Santiago de Compostela.—Se ha celebrado el homenaje de las cuatro provincias gallegas al General Aranda con la entrega del sable de honor pasado por la imagen del Apóstol Santiago y la concesión del título de hijo adoptivo de Galicia.

El General Aranda llegó poco después de las once de la mañana acompañado por algunas autoridades de la Coruña.

La entrada del General Aranda en la Plaza de España fué acogida con gran entusiasmo por el inmenso público que allí había congregado. Le rindieron honores fuerzas de Infantería del Regimiento de Zaragoza, de Ingenieros, Intendencia, Sanidad Militar y una Batería del Regimiento de Montaña, número 28. El General pasó revista a las fuerzas, que desfilaron después.

El General Aranda se dirigió a la Catedral acompañado por el General Espinosa de los Monteros, Teniente Coronel de la Guardia Civil, Comandante Militar de Santiago y otros Jefes y Oficiales. Le acompañaban también los Presidentes de las cuatro Diputaciones de Galicia y dos Diputados de ca-

da una de ellas y los Gobernadores civiles de Orense, La Coruña y representaciones de estas últimas poblaciones. Delante de esta comitiva iba la Banda de Música y el Ayuntamiento en pleno, bajo mazas.

En la puerta del Obradoiro, recibieron al General Aranda representaciones del Cabildo Catedral y poco después el Arzobispo don Tomás Muñiz de la Pobra.

Terminada la santa Misa, un capítular tomó en sus manos el sable de plata, oro y brillantes, que ofrece Galicia al General Aranda como prueba de gratitud y cariño y lo pasó ante la Santa imagen del Apóstol. Con este motivo los fieles entonaron el himno jacobeo y funcionó el tradicional botafumeiro.

Terminada la ceremonia religiosa, el General y sus acompañantes se trasladaron al Palacio Consistorial. El paso de la comitiva fué acogido por nuevas aclamaciones del público.

En el salón de actos del Ayuntamiento se celebró con gran solemnidad el acto de hacer entrega de hijo adoptivo, al defensor de Oviedo, pronunciándose palabras por el Presidente de la Diputación y el General Aranda.

Información de la guerra

Berlín.—Con relación a ciertos informes publicados por la Prensa extranjera, según los cuales Alemania había puesto en conocimiento de los Gobiernos de los Estados neutrales, que no admitirá que los convoyes enemigos protejan sus propios buques, porque éstos corren el grave riesgo de ser hundidos, se declara en los medios autorizados y diplomáticos de Alemania sobre esta cuestión, que no es otra cosa que la de cumplir el principio del Derecho internacional, existente desde hace largo tiempo y universalmente reconocido.

Se admite en todas partes que el barco neutral que busca protección de un convoy enemigo, debe ser tratado de la misma manera que si fuera enemigo. El Gobierno alemán añade que todo esto está contenido en los principios fundamentales del Derecho internacional.

Londres.—El Ministerio de Información anuncia que cierto número de aparatos alemanes han efectuado vuelos de reconocimiento sobre la costa inglesa por la mañana y a primeras horas de la tarde de ayer.

Aviones de caza británicos salieron a la busca; pero los alemanes desaparecieron antes de conseguir entrar en contacto.

Las señales antiaéreas funcionaron en Edimburgo y en otras ciudades.

Poco tiempo después hubo una nueva alarma antiaérea en Edimburgo. A la una y media terminaron todas las señales de alarma.

Bucarest.—El Ministro de la Guerra ha llamado al reemplazo de 1918, que debían incorporarse en la primavera del año próximo, para el 15 de noviembre.

París.— Tanto el Senado como la Cámara empiezan a reclamar la convocatoria del Parlamento.

París.—La Policía ha practicado detenciones en la Unión Federal de estudiantes, que ocultaba una organización de propaganda comunista.

Washington.—Hull declara que los Estados Unidos estudian la prohibición de la entrada en aguas americanas de los buques mercantes armados.

Reval.—900 alemanes salieron ayer por la mañana para su Patria. Caunas.—Se ha suspendido la ocupación de Vilna, por no haberse firmado el protocolo.

Londres.—El aumento del coste de los fletes elevará los precios del tocino y de otros productos.

México.—El Gobierno montará servicios de patrullas en sus aguas territoriales para defender su neutralidad.

Londres.—La Agencia Havas comunica de esta capital, que el Ejército soviético ha ejecutado en Polonia a 17 jefes ucranianos.

Añade la Agencia que según noticias de la oficina ucraniana de Londres, entre los fusilados se encuentra el Arzobispo de la Iglesia polaca, monseñor Szeptycki, de quien no se ha conocido nunca ninguna actividad política.

Nueva York.—El famoso fabricante de automóviles, Henry Ford ha expulsado de sus fábricas a cuarenta ingenieros rusos.

Ha alegado que no quería que en sus fábricas se infiltrasen elementos comunistas.

Teherán.—Se anuncia oficialmente que la noche última ha sido firmado un tratado de amistad entre el Irak (Persia) y el Japón.

ANUNCIOS

TRANSPORTES RAPIDOS
 con camiones, nuevos, de 3.000 kg.

Torcuato Martínez
 "Bar Torcuato". - Gral. Mola, 9ª. SORIA

TIERRAS DE LABOR.—Se arriendan en término de Portillo. Para tratar, con don Máximo Ugarte Fullerat, Interventor de la Admón. Pral. de Correos de Soria.

EDIFICIO propio para Oficinas, Colegios, Pensiones, se alquila. Para detalles, F. González, Ramón y Cajal, 12.—SORIA.

MATRIMONIO para Granja de labor, se necesita. Caballo, se vende, a toda prueba, para labrar y carro y un macho cabrío de buena raza, para reproductor. Para informes, D. José María Fresneda.—SORIA.

PERDIDA.—Se extravió un paquete que contiene pastas, manuscritos, un billete de 25 pesetas y documentos dirigidos a Mercedes Tello, de Peñalba de San Esteban. Se suplica la devolución a Godoiredo de Marco, quien gratificará.

HORNO.—Se halla vacante el cargo de hornero de este pueblo con el haber anual que convenga con el vecindario.

Las solicitudes serán remitidas a esta Alcaldía en el plazo de 15 días a contar desde la publicación de este anuncio en EL AVISADOR NUMANTINO. Pasado dicho plazo se proveerá.

Yelo a 15 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Daniel Costin.

Imp. de E. Las Heras.—SORIA

CERVEZAS

Marca "EL LEON"

Depósito:

PABLO DEL BARRIO

Almacén de Coloniales
 SORIA

Un suicidio.—Según informa el Comandante del puesto de la Guardia Civil de Fuentepinilla, en una majada de su propiedad puso fin a su existencia, ahorcándose, el joven de Valderrodilla Bernardo de Gracia, de veintiocho años de edad, soltero y labrador.

Se ignoran las causas que le indujeron a tomar tan extrema resolución.

PRODUCTORES DE CARBON VEGETAL

Para ofertas al Gremio. Unión Detailistas de Barcelona y Extrarradio. Ronda San Pedro, núm. 33. Teléfono, núm 13600. BARCELONA

Traslado.—Ha sido destinado a Madrid el Jefe de Negociado de Tercera Clase del Cuerpo de Correos don Tomás Ugarte Fullerat, al que deseamos prosperidades en su nuevo destino.

Servicio farmacéutico.—Farmacias de guardia mañana domingo 22 de octubre:

De nueve mañana a una tarde, don Ignacio Carrascosa, (General Mola, 72).

Todo el día, don Anselmo Plaza, (General Mola, 44).

Función mensual Antoniana.—Mañana, cuarto domingo del mes, se tendrá, como de costumbre, en la iglesia franciscana de Santo Domingo, la función mensual de la Pia Unión. Por la mañana, a las 9, misa de comunión general; a las 11, función Eucarística para niños Antonianos y Tarsicios. Por la tarde, a las 6, rosario cantado, Ejercicio mensual, etc.

TRANSPORTES
 con camiones rápidos de 10, de 5 y de 3 toneladas a precios moderados. Dirigirse a su dueño

FAUSTO DIEZ
 Ferial, 14.—SORIA.

Eugenio Lobera Ledesma

Soldado del Grupo de Sanidad Militar de la 2ª División
DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA EN EL FRENTE
 A LOS 19 AÑOS DE EDAD

Q. E. P. D.
 Sus desconsolados padres Marcelino Lobera y Braulia Ledesma; hermanos Araceli, Anselmo, Angel, Florencia y Antonio; padres adoptivos Florentino Uriel Millán, Secretario del Ayuntamiento de Castil de Tierra, e Irene Ledesma; abuela, Gregoria Borobio Angulo; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y relacionados le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará en Zamajón, su pueblo natal, el día 31 del corriente, así como el que se celebrará en Castil de Tierra, donde tuvo su residencia, el día 15 de noviembre, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
 Zamajón, octubre 1939.